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SESSÃO ORDINÁRIA                          DATA: 14.05.2018                         ATA NR. 14/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ========================== ATA Nº 14.18.SO ============================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Arlindo Alves da Silva, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Görski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz.===============
Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, pediu ao Secretário a leitura da ATA 13.18.SO de 07.05.18, que foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (com ausência dos Vers. Davi e Pelé). APRESENTADOS OS PROJETOS 008.2018.LEG, 011.2018.EXE. Em seguida foi feita a chamada dos Vereadores à Tribuna: VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PP =: Após saudação inicial, comentou sobre notícias para as pessoas que moram no interior, pois quando fora Secretário de Meio Ambiente, tinham dificuldades para fazer pequenos açudes ou limpeza destes, da mesma forma tinham grande dificuldades em conseguir o licenciamento, porém, agora saíra uma resolução do Estado, de quando for para bebedouro de animais,  haverá uma isenção para os de pequeno porte, explicou que hoje em dia eram feitas algumas isenções para as regiões consideradas com mata atlântica, como Cerca de Pedras, Ernesto Alves, Vila Branca, já nas regiões do bioma pampa, as isenções são feitas pelos órgãos competentes, no caso para nossa cidade em geral o fazem por Santa Rosa. Achou a medida importante, porque muitos proprietários rurais precisavam encaminhar projetos de licenciamento, agora poderão levar uma matrícula atualizada e solicitar na Secretaria do meio ambiente, desburocratizando esses serviços. Agradeceu à Secretaria de Agricultura, onde havia solicitado patrolamentos na estrada do Rincão dos Vianas, e lá fizeram um bom trabalho. Parabenizou o município pela colocação de câmeras de alta resolução que estão sendo instaladas no centro da cidade, uma parceria entre o Centro Empresarial e a Brigada Militar, o que vem para segurança dos cidadãos em momentos em que a criminalidade tem aumentado. Citou o caso de uma senhora que foi assaltada no centro, próximo à rádio Santiago, e nas imagens não for possível identificar a imagem do agressor. Comentou a necessidade de haver uma atualização no Plano diretor, sabe das dificuldades que havia para uma empresa para se instalar devido às exigências do Plano Diretor, devido ao bairro ou local em que não eram contemplados esses tipos de empreendimentos, só podia em determinados locais, por isso pediu que sejam revistas algumas mudanças nesse sentido, porque existem muitos empreendedores individuais, onde várias pessoas detém a empresa em sua própria residência. VER. MARCELO GORSKI  DE MATOS  = PP =: Após saudação inicial, comentou as diversas atividades promovidas pelo município, que as desenvolve através do Criança Feliz, onde junto com os Vers. Batista e o Dionathan, estiveram no ginasião comemorando os 20 anos do referido projeto, que teve seu início no Governo Toninho e depois, com o Governo Chicão, se transformou em escola de turno oposto, atendendo inicialmente sessenta crianças. Segundo informou, hoje atende a mais de seiscentas crianças, oferece transporte escolar, alimentação balanceada, com café da manhã, almoço e lanche da tarde, tendo complementação curricular com diversas atividades, oficinas de informática, recreação, matemática, esportes, música, canto, dança, espaço literário, patinação artística e teve, por muito tempo balé, além de artesanato e natação, todas essas atividades serviram muito para moldar os alunos que passaram por aquele programa, tendo diversos exemplos até na Câmara de Vereadores, hoje são adultos muito bem encaminhados, os quais vem dando exemplo e ajudando as crianças que hoje lá estão. Aparte do Ver. Dionathan: parabenizou o grande trabalho do Programa Criança Feliz, no qual por anos trabalhou ajudando ao professor Paulo Reis na parte musical, ajudou nos esportes e acompanhava-os no ônibus, sempre colaborando da melhor forma que pode, sendo que tantas crianças poderiam ter se perdido em drogas ou marginalidade mas, graças as oportunidades dadas neste programa, são cidadãos de bem, felicitou a Administração por estes vinte anos de história. Aparte do Ver. Davi:  da mesma forma, felicitou ao Criança Feliz e comentou o período agora diferente que vive mesmo, devido ao programa federal “Mais Educação”, que interferiu diretamente no Criança Feliz, pois é um programa de governo em que, se a cidade não participar, perde outras verbas importantes, obrigando o município assim a participar do mesmo. Ponderou que hoje em dia precisam reaver e reativar muitas coisas no Criança Feliz, efetivar cada vez mais o crescimento deste programa. O Ver. Marcelo agradeceu e comentou sobre o Mais Educação, que obrigou a mudanças no Projeto Criança Feliz, pois obrigava a escola a ter mais de 50%  de inscritos para ganhar o bolsa família, sendo que hoje em dia teriam apenas duas escolas que seguem as exigências deste “Mais Educação”, quem sabe assim consigam ampliar o Criança Feliz, pois como dissera Dionathan, quem sabe não tenhamos mais crianças em situação de vulnerabilidade porque há vinte anos atrás foi criado esse programa.  Chamou atenção às palavras do pensador Pitágoras: “Eduquem as crianças e não será necessário castigar os homens”  Com um trabalho bem executado e com responsabilidade vê-se o resultado lá na frente. Comentou que esteve junto com o Prefeito Tiago no Passo do Rosário e dos Cardosos, onde foram na escola Tito Beccon, em almoço pelo dia das mães, lá foram bem cobrados e com razão, pois as pessoas querem sempre melhorias nas estradas, sendo muito importante a aprovação do projeto para compra de novas máquinas, pois a extensão territorial de nosso município é muito grande e exige sempre manutenção, é preciso aparelhamento para dar sustentação às estradas, embora saibam que o Secretário Ademar tem feito um grande trabalho na Pasta que dirige. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PP = : Após saudação inicial, acha esta uma semana especial, onde se comemora o “dia do microempreendedor individual”, tem conversado com a Secretaria do Desenvolvimento Econômico e com o SEBRAE, pois nesta semana estão focando no Microempreendedor Individual, o qual tem implementado muito o comércio local, sendo que só nesta cidade tem mais de 1900 empresas do MEI, as quais são isentas de muitos impostos, sendo que cada uma poderá colocar até um empregado, isso garantiria cerca de quase dois mil empregos, dando oportunidade das pessoas trabalharem não na informalidade, mas dentro das normas gerais, graças ao projeto 128, de dezembro de 2008.  Comentou que nessa semana estarão, na frente da Prefeitura Municipal, até o dia 18/05 atendendo aos MEIs e a todos os que precisarem de informações ou esclarecimentos para formalizar seus serviços e fazer parte destes, todas as pessoas que desejam ter seu próprio negócio devem buscar saber como funciona, pois o MEI ( Micro Empreendedor Individual) assegura aposentadoria, auxilio saúde, maternidade, os direitos consolidados pela CLT. Parabenizou a todos os 1.916 empreendedores que ajudam a formalizar o comércio e os empregos locais. Acha que é bom trabalhar como empregados, mas é magnífico poder gerar renda a empregos. Comentou sobre a preocupação com o mosquito da dengue, cujos bairros mais afetados pelos focos seriam: São Vicente, Itu e o Centro, que tanto tem preocupado a Administração, sendo que nos próximos dias estarão com uma força tarefa com agentes de saúde para combater os focos. VER. ARLINDO ALVES DA SILVA = PP = :  Após saudação inicial, comentou que esta semana esteve novamente trazendo diversos pedidos de moradores de  bairros desta cidade, sendo que reivindicam pela pracinha de brinquedos do Vista Alegre, pedem que seja  cercada  a mesma e reconstruída a parte do ginásio de esportes, o qual era usado pelos Bairros Vista Alegre, Guabirobas e parte da Vila Rica e que precisa ser recuperado. Comentou que esteve visitando as localidades de Boqueirão e o Paraíso, onde verificou que precisam de reparos urgentes nas estradas, sendo que não sabe como conseguiu passar o ônibus escolar em alguns locais, tem certeza de que deverão ser atendidos. Ficou feliz em saber pela secretária Mara que em duas creches estarão tendo o horário estendido até as 17:30 horas, algo muito proveitoso para as pessoas que trabalham e muito pediam. Aparte do Ver. Nélson: comentou que era um pedido antigo seu pois sempre pediam que o horário das creches fosse até as 18.hs, mais uma vez foi debatido com a administração, e agora conseguiram essa melhoria para as pessoas que trabalham no comércio. O Ver. Arlindo elogiou a atitude, pois existem soluções diferentes para casa caso. Sobre o Programa Criança Feliz, acha muito importante e lembrou quantas sobras de verbas desta Casa foram destinadas para ajudar a fortalecer o projeto, um programa excelente que a cidade possui, pois tira as crianças da rua, e tem notado a necessidade das crianças terem esse amparo do turno oposto, pois voltou a estudar e tem acompanhado as escolas. VER NELSON PERAÇA ABREU = PDT =:  Usou também o tempo de liderança: Após saudação inicial, disse que hoje pela manhã tiveram um debate maravilhoso nesta Casa, onde a Secretária Mara teria informado que haveria quatro creches atendendo até as 18:15 horas nesta cidade, sendo que, inicialmente, iam até as 16 horas, depois, às 17 horas e agora,  este novo horário até as 18 horas, noticia que o deixou muito feliz. Pediu que não se esqueçam do Sindicato dos Profissionais Funcionários de Santiago, onde participarão do 6º curso de educação, no dia 26 de maio, no sábado, as 8 horas, no salão nobre do Clube União. Lembrou que a Federação Nacional dos Policiais Federais, a qual promoverá uma palestra “Todos contra a corrupção”, onde o presidente do sindicato dos mesmos no RS, e o Policial Federal Ubiratan, estarão palestrando e participando e convidam a todos que prestigiem. Comentou sobre o festival estudantil da canção, que será realizado pelo Instituto Professor Isaías, nos dia 18 e 19 de maio, um momento escolar muito especial.  Relatou que encaminhou uma correspondência à família do Sr. Fábio Coff, Presidente do Grêmio Futebol Porto Alegrense, por ser aquele um grande desportista e amigo, o qual falecera recentemente. Relembrando uma das idas a POA, no estádio Olímpico Monumental, acompanhando pelos Srs. José Francisco Gorski, Paulo Menges e onde Fábio Coff os teria recebido, conversado com eles e aquele havia se colocado a disposição de todos; conseguindo com ele os patrocínios que pediam para a Copa Santiago De futebol, segundo ele, aquele era alguém que tinha atitude e que marcou essas pessoas. VER.  JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =:  Após saudação inicial, comentou sobre o fechamento, por falta de algumas exigências e ajustes exigidos na Lei, de um matadouro em Santiago, sendo que nos feriados notou a dificuldade que tiveram alguns açougues em oferecer carnes de qualidade para a população, tendo alguns mercados ido buscar carne fora da cidade para atender a população, pois todos dependem do abatedouro. Comentou o SIM- Sistema de Inspeção Municipal, sendo que terão que convocar a pessoa responsável para ver em que situação estariam essas exigências, pois que tem fazer as pessoas se adequarem aos novas exigências do SIM. Comentou o caso de uma pessoa que teria falado numa rádio que havia comprado uma linguiça inspecionada, mas encontrou  no meio da mesma uma bala de revólver calibre 32, isso mostra o ponto que chegam, por isso foi preciso implantar o sistema SIM, acredita que não vai muito longe e as feiras de produtor não poderão mais funcionar, devido à falta de inúmeras pessoas que ainda não se adequaram, é um assunto que não é de Santiago e sim de todo Estado, esta cidade estaria “a passos de lesma” neste sentido. Sobre o problema do matadouro, as pessoas precisam do abatedouro, e  a um custo alto, ficando mal o produtor, que já vinha perdendo em preço, chegará ao ponto de não tem mais para quem vender seus animais, sendo que muitos estariam comercializando-os dentro da própria cidade. Aparte do Ver. Davi:  comentou que usando da certificação digital podem ajudar aos produtores, devem com urgência juntar as pessoas e resolver essa questão, o Governo estaria “dando em cima” em especial devido aos remédios que vem sendo usados nos animais, por isso devem se unir como câmara, reunir os produtores para esclarecer sobre o SIM, pois teria uma moça que atende e orienta sobre o SIM, que seria de fácil implantação. O Ver. Gildo comentou a parceria que sempre teve com o Ver. Davi, inclusive no nome com o qual será Batizado o Horto Mercado, mais do que justo pela história desta pessoa, agora passará o Horto a ser chamado de Hortomercado Ênio kinzel, que é um ex-Presidente desta Casa, pessoa muito atuante e merecida homenagem. Comentou que  hoje será aprovado o projeto do vale alimentação aos funcionários da Prefeitura Municipal, que  estaria 14 anos atrasado em relação à câmara municipal, que em 2004 teria iniciado a pagar o Vale quando foi presidente da Casa, um projeto da Ver. Liane Tusi Braga. Ponderou que inicialmente o vale vai ser do valor de R$ 3,25, pois é o valor que, por ora, poderá ser dado, e ainda terá um desconto de 20% na folha de pagamento sobre esse valor, mas enfim, pelo menos conseguiram implantar o vale, depois é lutar para que seja aumentado. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ – PSD -: Após saudação inicial, comentou que não tem usado seguidamente a tribuna por estar com problema sério de refluxo, algo que tem se agravado, necessitando quase ter que fazer uma cirurgia, por isso, acaba atrapalhando seu discurso no trabalho nesta Casa. Fez um agradecimento por uma faixa elevada que pedira tempos atrás, em 2017, para as vias Tito Becom, com a Rua José Caetano de Melo, onde tem uma farmácia e o acesso à Igreja Assembleia de Deus, trecho muito movimentado, mas que o Executivo teria atendido ao seu pedido, o que o deixou mais tranquilo. Notou grandes movimentações no trânsito nas proximidade da Versus Pizzaria,  na rua Tito Beccon, onde havia uma faixa, mas  foi apagada pela colocação da primeira camada asfáltica, por ser uma via de trânsito rápido pede que seja refeita a pintura, ainda antes da colocação da segunda camada. Comentou que agora sim, Santiago terá câmeras de segurança de fato eficientes, explicando que as que antes existiam eram um ”engodo”, onde não era possível identificar os autores da criminalidade e nem as placas de veículos infratores. Portanto, mesmo sabendo disso nas reuniões em que participou na Brigada Militar, preferiu não comentar na imprensa, para não alertar aos mal feitores, mas agora estas serão substituídas e serão eficientes para a Polícia Militar, para a Guarda de Trânsito, uma melhoria em boa hora. Comentou a reunião ocorrida na Casa, com a Secretária Mara, parabenizando ao Presidente e o Donathan, Presidente da Comissão de Saúde da Casa, pela iniciativa, a qual foi muito esclarecedora sua visita, onde trouxe respostas sobre problema que trouxera nesta Tribuna sobre as EMEIS. Da mesma forma, acha que devem chamar a Secretária Giseli para o mesmo fim, pois teria denúncias de servidores em relação ao grande número de servidores que estariam em laudo, sendo que apenas na área de Saúde teria quatro os quais atendem em sessões específicas da saúde que estariam em laudo. Tendo uma servidora chegado, inclusive, a uma medida extrema, então pergunta-se o que estaria ocorrendo e por quê?  Acha que a Secretária poderia vir dar uma posição sobre esses laudos, quantos estão em licença e o que poderia ser feito, pois mesmo tendo uma estrutura boa na saúde, esses casos acabam por refletir no atendimento à comunidade. ( usou parte do seu tempo da liderança). O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna: VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PP =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao Ver. Antônio Carlos, que mesmo ainda se recuperando da saúde, estava presente na sessão para o grande expediente, e às demais pessoas na casa. Parabenizou ao projeto Criança Feliz, que comemora seus vinte anos hoje e deveria estar lá pela manhã, caso soubesse. Parabenizou a todos os que estão à frente do Criança feliz e que dão seguimento a esse grande projeto. Comentou que haverá uma palestra sobre a segurança com relação aos serviços em alimentação, no Auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, onde a palestrante será a Sra. Josete Bailard Silveira, nutricionista da divisão de segurança sanitária do RS, desde 2001, Mestrada em 2010, e Doutorada em 2016, a qual estará palestrando sobre segurança alimentar, as doença que podem ser adquiridas, onde estará esclarecendo diversos assuntos sobre as boas práticas de segurança alimentar. Comentou que ao falar por último tem o ônus de ser repetitivo, mas não pode deixar de falar sobre a semana das MEIS, o Micro Empreendedor Individual, pois falavam da importância destes 1.916 MEIS que existem em nossa cidade, onde precisam verificar com extrema urgência modificações no Plano Diretor, o qual foi criado antes das MEIs, pois muitas não estariam conseguindo ser criadas ou efetivadas, porque o plano Diretor não permite, então, para que este não venha a prejudicar a existência e crescimento destas, precisam revisá-lo. Não podem deixar que acontecimentos como a vinda destas feiras grandes de fábricas ou da Serra, pois elas vem prejudicar esses micro empreendedores, o qual se cada um tiver um empregado, esse produz benefícios, já as feiras, nada.  As feiras trazem coisas bonitas, mas não trazem empregos e nem desenvolvimento para nossa cidade. Outro assunto que falou é sobre o mosquito Aedes Egipt, porque como sempre diz a Ver. Eva, embora o Município faça um bom trabalho no combate, se as pessoas não fizerem sua parte e não se conscientizarem, de nada irá adiantar.  Informou que a partir de amanhã o município fará cumprir o código tributário, multando os cidadãos que não mantem seus pátios limpos e sem focos de larvas, concorda que tem que multar sim, pois estamos na iminência de termos em nosso município uma epidemia de dengue. Citou exemplos de piscinas e vasos de flores no centro da cidade ficarem sem tratamento, vasos em sacadas sendo criadouros de mosquitos. Sendo que uma tampinha de água pode trazer centenas de larvas, pediu mais uma vez conscientização, pois estamos na iminência de uma epidemia, pediu atenção aos moradores da cidade sobre seus pátios. Lembrou as diversas tentativas e campanhas feitas pelo município, pelos quarteis e nas escolas, de que as pessoas se conscientizem, mas ainda estão tendo o problema muito sério de iminência de epidemia da dengue em Santiago, pediu que as pessoas levem a sério seu pedido. Reassumiu os trabalhos à Mesa. TEMPO DE LIDERANÇA: EVA MULLER: Disse sobre as palavras que o Ver. Décio falou, que as pessoas devem denunciar situações de perigo de proliferação de mosquitos, mencionou ter ficado acordado em reunião com o Secretariado Municipal, Prefeito e Procuradoria, que as pessoas devem fazer denúncia em qualquer secretaria, ou CRAS, postos de estratégia de saúde da família ou postos de serviços públicos municipais, pois tais denúncias serão enviadas ao pessoal da fiscalização, no sentido de multar e penalizar. Chamou atenção para a importância de que as pessoas levem a sério o pedido por limpeza de pátios e focos de mosquitos, não se importem em comparar com os trilhos que estão sujos, pois medidas estarão sendo tomadas, mas que passem as denúncias aos órgãos públicos. VER. DAVI: Renovou o pedido para que as pessoas passem a cuidar os pátios de suas casas, cuidem umas às outras no sentido de pátios limpos, denunciando, fazendo campanhas, usando rádios, igrejas, escolas, seminários, aglomerações em geral porque o caso do mosquito ficou muito grave em Santiago. Agradeceu ao Prefeito que teria colocado as luminárias que há tempos teria pedido, na rua que segue a Rua dos Poetas e ficou bonito, dando sequência ao projeto. Parabenizou e desejou saúde ao Ver. Pelé, que estará presente no grande expediente para votar os projetos. VER. DECIO: Passou o nome do e-mail que a Prefeitura disponibilizou que é o vigiambsantiago@gmail.com e para denúncias aos focos de mosquitos aos que não desejarem ir aos órgão, tudo no sentido de tentar amenizar e tentar ganhar a batalha contra o mosquito. O Presidente dispensou a Rádio e suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início  da ORDEM DO DIA: PROJETO 005.2018.LEG: Denomina de Ênio kinzel o complexo total do horto mercado, incluindo os seus pavilhões. Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. O Ver. Rafael sugeriu não leitura dos projetos por serem de conhecimento dos Vereadores. FOI APROVARA A SUGESTÃO. Ver. Nélson se manifestou para dedicar homenagem ao Sr. Ênio Kinzel, merecedor da honraria. Foi APROVADO O PARECER E O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 006.2018.LEG.: Autor: Ver. Joel. “Institui a “ficha limpa municipal” na nomeação ou designação a Cargos de Direção, Chefia e Assessoramento no poder Executivo Municipal.” Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE. Em debate: O Ver. Gildo: teve dúvidas em relação a alguns cargos, porque não estariam contemplados no projeto todos os cargos, não contempla os coordenadores, gestores e não constaria no projeto de Joel conforme a Lei 044/2010. Sugeriu refazer alguns pontos no projeto. Foi-lhe explicado pela Procuradora da Casa, que estaria contemplando os cargos por ele mencionados, os quais estariam englobados na matéria. Após algumas considerações, o Ver. Gildo disse que os colegas acham que está bem desta forma, votará a favor do projeto. FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE.  PROJETO 007.2018.EXE: “Autoriza o Executivo municipal a abrir crédito adicional especial”. Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamentos, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS os pareceres POR UNANIMIDADE. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 008.2018.EXE: “Institui o vale alimentação aos servidores públicos do Poder Executivo de Santiago-RS e dá outras providências.” Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamentos, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS os pareceres POR UNANIMIDADE. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE.
PROPOSIÇÕES: Ver. Dionathan: V.C. para com os 40 anos de compositor do Sr. Francisco Espenossi./Vers. Claudio Batista, Marcelo e Dionathan: V.C. pelos 20 anos da escola de Turno Oposto Criança Feliz./ Ver. Marcelo: V.C. para com os atletas e colaboradores da equipe santiaguense pelo excelente desempenho na quarta Copa de Futsal feminino, competição em que sagrou-se vice campeão. FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE.  O Presidente explicou sobre o convite da Secretaria do meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, sobre uma eleição para fazer parte do Comitê das Bacias Hidrográfica do RS, o qual fazem parte várias cidades para o Rio Icamaquã e Ibutui, cujo Sr. Dairton Levandowiski é o representante desta cidade, e o mesmo perguntou se algum Vereador deseja fazer parte deste comitê. Sendo que podem ser indicados três vagas de representantes de Câmaras para fazerem parte do mesmo onde, depois, será feito uma eleição para ver quais os membros de câmaras que serão votados para representarem. O Ver. Gildo achou que a área que envolve os referidos rios seria restrita e vão desaguar no rio Uruguai, mas lhe interessaria fazer parte do comitê da bacia do Rio Ibicui, no qual toda esta região. O Ver. Davi disse que é muito forte a participação da cidade de São Borja neste Comitê, no ano anterior e este ano eles estenderam o convite para Santiago participar também. A Ver. Eva colocou-se em disposição para oferecer seu nome no sentido de fazer parte do Comitê da Bacia dos rios Icamaquã e Butui, o Presidente e os pares aprovaram por unanimidade.  O Presidente ainda informou que, no dia 18 de maio ao meio dia encerra o prazo de apresentação de emendas a Lei Orgânica, a qual será votada em dois turnos, a primeira votação ocorrerá no dia 28/05e a segunda votação, em segundo turno, em sessão extraordinária, no dia 07 de junho, as 10 horas. As Emendas ao Regimento Interno apresentação de emendas até o dia 25 de maio, sendo o parecer final para ir a votação deverá ser entregue até o dia 11 de junho às 11 horas, para sua posterior votação, as 14 horas na mesma data.  Informou que Vereadores que detém cargos em suplência, não podem faze parte desta comissão por força de regimento. Formou-se uma comissão especial para ANALISAR E EXARAR os pareceres a essas emendas, sendo que não podem colocar nesta comissão vereadores suplentes; FOI FORMADA A COMISSÃO ESPECIAL QUE ANALISARÁ AS EMENDAS ANTES EXPLICADAS, COM OS VERS. DAVI, RAFAEL E MARCELO. Sendo o Presidente da comissão o Ver. Marcelo. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a presente Sessão Ordinária qual foi lavrada a presente Ata. =================
 Santiago, RS ,  14 DE MAIO  de 2018.
   VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO          VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
               = PRESIDENTE=                                               = VICE-PRESIDENTE =
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
   = SECRETÁRIO =
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